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větší problémy měli žáci s řešením úloh, které vyžadovaly logické myšlení a představivost. 
Též podle očekávání dosáhli v tomto testu nejlepších výsledků žáci studující obor Gymná-
zium, nejhorších naopak žáci studující nematuritní obory vzdělání, v maturitních oborech 
to pak byli žáci oborů společenskovědního zaměření. Ukázalo se tak zároveň, že jedním 
z nejvýznamnějších faktorů, který diferencuje žáky podle jejich úspěšnosti v daném testu, je 
právě studovaný obor. Školy, jejichž žáci dosáhli v testu lepších výsledků, využívaly ve výuce 
ICT účelněji a měly častěji učitele (jiných předmětů než informatiky) s vyšší úrovní digitální 
gramotnosti než školy, jejichž žáci dosáhli v tomto testu horších výsledků.

3 Informační gramotnost – podmínky a průběh 
vzdělávání

V této kapitole tematické zprávy jsou shrnuta hlavní zjištění týkající se hodnocení podmí-
nek a průběhu rozvoje informační gramotnosti především na středních školách, a to zejmé-
na na základě informací z hospitací konaných v rámci tematické inspekční činnosti, v menší 
míře pak s oporou v dalších využitých informačních zdrojích popsaných výše.

3.1 

ICT ve strategickém řízení školy
Zasazení problematiky ICT do koncepce rozvoje školy a akceptace této koncepce ze stra-

ny relevantních aktérů (učitelů, žáků a jejich zákonných zástupců, zřizovatelů, případně dal-
ších) jsou považovány za klíčové aspekty úspěšného strategického řízení školy v oblasti ICT.6 
V ideální podobě je na škole utvářeno takové vnitřní klima, v němž se sami aktéři zapojují 
do aktivit pro naplňování vize školy, a to včetně hledání inovativních námětů ke změnám.

Problematice ICT je v koncepcích rozvoje středních škol věnována nemalá pozornost – 
problematika ICT byla plně zahrnuta do koncepce rozvoje na více než 70 % škol navštíve-
ných v rámci tematické inspekční činnosti. Příležitosti k dalšímu zlepšování však lze pozo-
rovat jednak v  implementaci principu strategického řízení do celého vnitřního prostředí 
školy (např. implementace ICT plánu jako každodenní výukové praxe učitelů, opakující se 
interakce mezi aktéry školy při přípravě a  schvalování plánu ICT apod.), jednak v širším 
hledání a využití inovativních přístupů a metod práce (tabulka č. 2). Vysoký počet škol, které 
zahrnuly oblast ICT do koncepce svého rozvoje či do ICT plánu, avšak často na nízké kva-
litativní úrovni, zmiňuje také jedna z dřívějších tematických zpráv České školní inspekce.7 

6 Koncepcí se zde rozumí promyšlené uvažování o směřování rozvoje v oblasti ICT a digitálních technologií v dlouhodobějším časovém ho-
rizontu, nejde tedy jen o formální „papírový dokument“.

7 ČŠI (2017). Využívání digitálních technologií v mateřských, základních, středních a vyšších odborných školách. Praha: Česká školní inspekce.


